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آغاز کاروان روایت حبیب 
برای بزرگداشت حاج قاسم

نخستین برنامه از سلسله‌ برنامه‌های »کاروان حبیب« به مناسبت ششمین 
سالگرد شهادت سردار رشید اسلام، شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی، امروز 

پنجشنبه ۲۷ آذر ۱۴۰۴ در بهشت زهرا‌)س( برگزار می‌شود.
این برنامه از ساعت ۱۴ تا ۱۸ در قطعه ۵۰ بهشت زهرا‌)س(، در جوار 
مزار مطهر شهید حاجی‌زاده، با حضور اقشار مختلف مردم، خانواده‌های معظم 

شهدا، ایثارگران و علاقه‌مندان مکتب حاج قاسم برگزار خواهد شد.
کاروان روایت حبیب با هدف زنده نگه‌داشتن یاد و راه شهید سلیمانی و 
تبیین ابعاد شخصیتی، فرهنگی و اجتماعی این شهید والامقام طراحی شده 
و تلاش دارد با زبان هنر، روایت و آیین‌های مردمی، پیوند عمیق‌تری میان 
نسل امروز و فرهنگ ایثار و مقاومت ایجاد کند. بر اساس اعلام برگزارکنندگان، 
برنامه‌های »کاروان حبیب« تنها به تهران محدود نخواهد بود و این کاروان 
تا اواسط دی‌ماه، همزمان با فرارسیدن شب شهادت سردار دل‌ها، در هفت 
استان دیگر کشور نیز برگزار می‌شود. این رویدادها با محوریت گرامیداشت 
یاد شهدای مقاومت و بازخوانی سیره و مکتب شهید حاج قاسم سلیمانی 

ادامه خواهد یافت.
 شناسایی ۶ شهید راننده 

در میان شهدای جنگ ۱۲ روزه
مسئول سازمان بسیج اصناف، بازاریان و فعالان اقتصادی کشور از 
شناسایی ۶ شهید راننده در میان شهدای جنگ ۱۲ روزه خبر داد. به گفته 
سردار سرتیپ دوم پاسدار غلامرضا حسن‌پور اشکذری، دو نفر از این شهدا از 
استان لرستان، یک نفر از همدان و یک شهید راننده اتوبوس از استان خراسان 

رضوی بوده‌اند.
وی در اجلاسیه ملی شهدای حمل‌ونقل و اصناف استان مرکزی با اشاره 
به نقش مؤثر رانندگان در شرایط بحرانی اظهار کرد: در بندر امام خمینی)ره( 
با وجود تهدیدهای رژیم صهیونیستی، تردد روزانه کامیون‌ها از حدود ۲۴۰۰ 
دستگاه به ۴ هزار دستگاه افزایش یافت که نشان‌دهنده غیرت و تعهد این 

قشر است.
حسن‌پور اشکذری با بیان بخشی از مشکلات رانندگان از جمله سوخت، 
کرایه، بیمه، وضعیت جاده‌ها و گرانی قطعات، تأکید کرد: با راه‌اندازی بسیج 
حمل‌ونقل، تلاش می‌شود در کنار دولت برای رفع این مشکلات گام برداشته 

شود.
وی همچنین از توزیع ۵۰ سری جهیزیه به نام شهدا در حاشیه این 
اجلاس خبر داد و افزود: بهمن‌ماه امسال رزمایش ۷ هزار یادواره شهدا برگزار 
و هشتم بهمن نیز اجلاسیه پایانی شهدای اصناف و حمل‌ونقل برگزار خواهد 

شد.
اجرای عملی ارتقای کارتون 

با ویرایش و پیرایش!
آیین گشایش نمایشگاه انفرادی آثار کارتون محمدحسین نیرومند با 
 عنوان »کارِتون را با ویرایش و پیرایش ارتقا دهید«، عصر دیروز چهارشنبه 
۲۶ آذرماه با حضور چهره‌های فرهنگی و هنری در گالری »خانه« حوزه هنری 

برگزار شد.
به گزارش خبرنگار کیهان، در این آئین چهره‌هایی چون مسعود شجاعی 
طباطبایی، بهرام عظیمی، وحید جلیلی، محمدحسین قدیریان و... حضور 
داشتند. این نمایشگاه که شامل ۵۰ اثر برگزیده است، رویکردی نوآورانه و 
آموزشی را دنبال می‌کند. نیرومند در این مجموعه، با بازآفرینی ایده‌های 
سال‌های گذشته خود، نشان داده است که چگونه یک هنرمند دغدغه‌مند 
می‌تواند با نگاهی امروزین و پیرایش فنی، پیام هنری را صیقل داده و بر 
اثرگذاری آن بیفزاید. محور اصلی این آثار، نقد مناسبات انسانی و تقابل‌های 

اجتماعی است که با زبانی گزنده اما نجیب به تصویر کشیده شده‌اند.
نیرومند هدف از برپایی این نمایشگاه را انتقال تجربه به نسل جوان 
دانست و تأکید کرد که هنر کارتون بیش از هر چیز بر پایه »ایده« استوار 
است. وی با درج زمان خلق ایده در کنار هر اثر، بستری برای تحلیل شرایط 

سیاسی و اجتماعی آن دوران فراهم کرده است. 
آیدین مهدی‌زاده، مدیرکل دفتر هنرهای تجسمی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی نیز در این آئین گفت: این نمایشگاه خروجی عملی نظریات نیرومند 
در حوزه ایده‌پردازی است؛ نمایشگاهی کم‌نظیر که نشان می‌دهد پیرایش 

چگونه می‌تواند به ارتقای اثر منجر شود.«
وحید جلیلی قائم‌مقام رئیس صداوسیما هم در این مراسم تصریح کرد: 
نیرومند در آثارش همیشه صاحب سبک و صاحب اندیشه بوده ‌است و فرم در 

آثارش در خدمت حرفی عمیق قرار دارد.«
  دستور قضائی 

توقف ادامه انتشار برنامه‌ بدون مجوز
ادامه انتشار برنامه‌ای با موضوع یکی از سبک‌های موسیقی که فاقد 
مجوز‌های قانونی مربوطه و همراه با برخی رفتار‌ها و صحنه‌های خلاف شئونات 
فرهنگی، مذهبی و ملی ایران اسامی بود، با دستور قضائی متوقف و پرونده 

قضائی نیز در این خصوص تشکیل شد.
قابل ذکر است انتشار غیرقانونی قسمت اول این برنامه در یکی از 
سکو‌های شبکه نمایش خانگی، طی روز‌های گذشته منجر به بروز برخی 
نگرانی‌ها و اعتراضات شده بود که قوه قضائیه از جهت وظایف ذاتی خود در 
صیانت از قانون و پاسداری از ظرفیت‌های غنی و نهادینه شده‌ی فرهنگ، 
ادبیات و هنر ایرانی- اسامی و همچنین با هدف مقابله با هرگونه تبعیض یا 
اقدامات غیرقانونی در تولید برنامه‌های فرهنگی و رسانه‌ای از ادامه انتشار این 

برنامه ممانعت نمود.
قاعدتا هرگاه مراجع رسمی و قانونی، مجوز‌های لازم درخصوص برخی از 
سبک‌ها و آثار موسیقی را صادر نمودند، امکان تولید و انتشار آثار این‌چنینی 
البته پس از طی مراحل قانونی وجود خواهد داشت و از رفتار‌های غیرقانونی 

یا تبعیض‌آمیز نیز جلوگیری می‌گردد.
 صداوسیما به سمت پخش 

»موسیقی‌های پاک« حرکت می‌کند
رئیس مرکز تحقیقات رسانه ملی از تدوین بانک موسیقی سالم و گلچین 

موسیقی داخلی و خارجی خبر داد.
رئیس مرکز تحقیقات سازمان صداوسیما با اشاره به »آشفتگی فضای 
موسیقی کشور« اعلام کرد رسانه ملی در چارچوب مأموریت فرهنگی خود، 
سیاست حرکت به سمت پخش موسیقی‌های پاک، سالم و متناسب با تراز 

نظام جمهوری اسلامی ایران را دنبال می‌کند.
محسن شاکری‌نژاد، رئیس مرکز تحقیقات رسانه ملی، در نخستین 
نشست علمی »مصرف موسیقی ایرانیان« که صبح چهارشنبه ۲۶ آذرماه 
در مرکز تحقیقات صداوسیما برگزار شد، گفت: سازمان صداوسیما با اتکا به 
پژوهش‌های میدانی و نظرسنجی‌های گسترده، به سمت پخش موسیقی‌های 

پاک و مجاز از شبکه‌های رادیویی و تلویزیونی حرکت کرده است.
وی با بیان اینکه این نظرسنجی برای نخستین‌بار در حوزه موسیقی و 
با همکاری مرکز شعر، موسیقی و سرود صداوسیما انجام شده، افزود: در 
این پژوهش میزان علاقه‌مندی مخاطبان به انواع موسیقی، خوانندگان 
داخلی و خارجی و سبک‌های مختلف مورد بررسی قرار گرفته و نتایج آن در 

سیاست‌گذاری‌های موسیقایی رسانه ملی مورد استفاده قرار می‌گیرد.

سومین جلد از ۳۶۶روز با پیامبر عزیزمان 
به بازار رسید

مجموعه کتاب »۳۶۶ روز با پیامبر عزیزمان« نوشته نقی سلیمانی، دارای 
قصه و حکایت‌های به‌هم پیوسته درباره زندگی پیامبر)ص( ارزش‌های اخلاقی 
برجسته پیامبر‌)ص( با نثری داستانی است. این اثر کتابی بسیار مفید برای 
آشنایی بهتر گروه سنی چهارم، پنجم و ششم دبستان با زندگی پیامبر عزیز ما 
و یاران او حضرت علی، حضرت فاطمه، سلمان، ابوذر عمار یاسر و... است که 

در قالب داستان و با حفظ ترتیب تاریخی نوشته شده است.
در این کتاب به موضوعاتی مثل دوراندیشی، صبر، جوانمردی، صداقت، 
وفاداری، شجاعت، نیکوکاری و بخشش می‌پردازد که در زندگی پیامبر تجلی 
کرده است تا نسل نو پیامبر عزیز را الگوی نیکوی خویش قرار دهند و به این 

ترتیب بتوانند در راه رشد اخلاقی نیکویی پیش روند.

تقصیر ماست غیبت طولانی شما
بغض گلو گرفتهِ پنهانی شما

Email:SEPIDEH@Kayhannews.ir

دیده بارانی
 تقصیر ماست غیبت طولانی شما

بغض گلو گرفته پنهانی شما
بر شوره‌زار معصیتم ‌گریه می‌کنید

جانم فدای دیده بارانی شما
پرونده‌ام برای شما دردسر شده

وضع بدم دلیل پریشانی شما
ای وای من که قلب شما را شکسته‌ام

آقا چه شد تبسّم رحمانی شما؟
ای یوسف مدینه مرا هم حلال کن

عفو و گذشت سنّت رحمانی شما؟
آیا حقیقت است که اصلا شبیه نیست

رفتار ما به رسم مسلمانی شما؟
عشاق شهر یکسره تعریف می‌کنند

از لحن و صوت مکّی قرآنی شما
نشنیده یاد روضه گودال کرده‌ام

دل می‌برد تلاوت روحانی شما
این اشک و روضه حال مرا خوب کرده است

ردخور نداشت نسخه درمانی شما
وحید قاسمی

صبح زیبای ظهور
دل‌های ما لب‌تشنه باران نورت

چشم‌انتظار صبح زیبای ظهورت
می‌باری عطر روشنای صبح‌دم را

بر جاده‌های شب‌زده وقت عبورت
ما را ببر با خود به دیدار خداوند

از سمت سهله جمکران، از کوه طورت
آقا اگر هم قلب ما از جنس سنگ است

شاید شود نیمه‌شبی سنگ صبورت
هر روز بین کوچه‌های فاطمیه

لبریز ماتم می‌شود چشم غیورت
صاحب عزا با واهمه می‌خوانم امشب

مرثیه‌های مادرت را در حضورت
حس می‌کنی آن التهاب شعله‌ها را

لحظه به لحظه، مو به مو، صورت به صورت
هر روز قبر بی‌نشانی ندبه دارد

زیبای ظهورت چشم‌انتظار صبح 
یوسف رحیمی

دل پريشان 
مباد لحظه‌اي از يادتان جدا باشم

خدا کند همه عمر با شما باشم
مرا رها مکن از آستانه‌ات آقا

رضا مشو که ز درگاه تو جدا باشم
اگر که فيض دعاي تو شاملم گردد

ز دام غفلت و بند گنه رها باشم
به انتظار فرج دست بر دعا شده‌ام

خدا نکرده مگر تحبس‌الدعا باشم؟
اگر نصيب کني طول عمر با عزت

هميشه و همه جا خادم شما باشم
به ياد غربت ارباب دل پريشانم

خوشم که با تو گرفتار روضه‌ها باشم
دلم قرار ندارد بيا و کاري کن

که عاقبت سفري با تو کربلا باشم
احسان محسني‌فر

 نهضت فردای تو
ای دل شیدای ما گرم تمنای تو

کی شود آخر پدید طلعت زیبای تو
گرچه نهانی ز چشم دل نبود ناامید

می‌رسد آخر به‌هم چشم من و پای تو
زاده نرگس توئی دیده چو نرگس بره

مانده که بیند مگر لاله حمرای تو
تیره بماند جهان نور نتابد ز شرق

تا ندهد روشنی روی دلارای تو
این همه نودولتان غره به جاه جلال

کاش کند جلوه‌ای غره غرای تو
باش که فرعونیان مست ستم ناگهان

خیره شود چشمشان از ید و بیضای تو
از بشر بت‌پرست جد تو بتها شکست

بت‌شکن آخر است همت والای تو
گوش بشر پر شده است از خبر این و آن

باز چه آید به گوش کی رسد آوای تو
سوخت ضعیف از ستم پای بنه در میان

تا بکشد انتقام دست توانای تو
نور خدایی چرا روی نهان می‌کنی

کس نکند جز خدا حل معمای تو
بدمنشان را کنون تصفیه‌ای درخور است

وین نکند جز به حق طبع مصفای تو
ظلم جفاگستران چون به نهایت رسید

بیخ ستم بر کند عدل هویدای تو
گو همه دجال باش روی زمین کز فلک

همقدم موکبت هست مسیحای تو
دفتر ایام را معنی و خط ناقص است

هر ورقش گر نداشت جلوه امضای تو
نیمه شعبان بود روز امید بشر

شادی امروز ما نهضت فردای تو
ناظرزاده کرمانی

 عاشق‌ترین ذات
همین است ابتدای سبز اوقاتی که می‌گویند

و سرشار گل‌ست آن ارتفاعاتی که می‌گویند
اشارات زلالی از طلوع‌زاده نرگس‌ -

پیاپی می‌وزد از سمت میقاتی که می‌گویند
زمین در جست‌وجو هرچند بی‌تابانه می‌چرخد

ولی پیداست دیگر آن علاماتی که می‌گویند
جهان این بار، دیگر ایستاده با تمام خویش

کنار خیمه سبز ملاقاتی که می‌گویند
کنار جمعه موعود، گل‌های ظهور او‌ -

یکایک می‌دمد طبق روایاتی که می‌گویند
کنون از ابتدای دشت‌های شرق می‌آید

صدای آخرین بند مناجاتی که می‌گویند
و خاک، این خاک شاعر، آسمانی می‌شود کم‌کم

در استقبال آن عاشق‌ترین ذاتی که می‌گویند
و فردا بی‌گمان این سمت عالم روی خواهد داد

سرانجام عجیب اتفاقاتی که می‌گویند
 زکریا اخلاقی

اخبار ادبی و هنری
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رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه اولویت دولت 
چهاردهم، گسترش ناوگان عمومی و تکمیل 
کریدورهای ریلی کشور است، اظهار داشت: این مهم 
با هدف برقی‌سازی ناوگان، کاهش آلودگی هوا، ارتقای 
بهره‌وری انرژی و بهبود کیفیت زندگی شهروندان 

دنبال می‌شود.
در این جلسه آخرین وضعیت ناوگان حمل‌ونقل 
ریلی کشور به‌‌ویژه در محدوده کلان‌شهر تهران و 
شهرهای پیرامونی، به‌ صورت جامع مورد بررسی قرار 
گرفت. همچنین گزارشی از اقدامات انجام‌شده ارائه شد 
که از جمله مهم‌ترین آنها می‌توان به راه‌اندازی مجدد 
ریل‌باس‌های متوقف ‌شده، اجرای ساختار مدیریتی 
ستاد توسعه قطارهای حومه‌ای کشور، تهیه پیش‌نویس 
سند راهبردی توسعه حمل‌ونقل ریلی حومه‌ای تهران و 
بررسی برنامه‌های تأمین مالی پروژه‌های مرتبط اشاره کرد. 
ارزیابی میزان تحقق و پیشرفت دستورات صادر شده از 
سوی رئیس‌جمهور در این حوزه نیز از محورهای اصلی 

این نشست بود.
پزشکیان در این جلسه با اشاره به رویکرد کلان دولت 
در حوزه حمل‌ونقل عمومی ابراز داشت: مهم‌ترین اولویت ما 
در بخش حمل‌ونقل، توسعه ناوگان عمومی به‌ویژه قطار و 
اتوبوس و همچنین تکمیل کریدورهای ریلی کشور است. 
راهبرد دولت بر این است که تا حد امکان ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی به سمت برقی‌سازی حرکت کند، چرا که این رویکرد 
علاوه‌بر کاهش آلودگی هوا، به ارتقای بهره‌وری انرژی و 

کاهش هزینه‌های بلندمدت منجر خواهد شد.
رئیس‌جمهور در ادامه، بر اهمیت نقش دانشگاه‌ها و 
مراکز علمی در توسعه حمل‌ونقل ریلی تأکید کرد و گفت: 
بهره‌گیری از ظرفیت علمی دانشگاه‌ها و نخبگان کشور 
ضروری است تا شبکه حمل‌ونقل ریلی به‌ صورت اصولی، 
علمی و مبتنی بر مطالعات دقیق طراحی، اجرا و بهره‌برداری 

شود.
پزشکیان در ادامه سه محور اساسی را به‌عنوان 
الزامات مدیریت پروژه‌های حمل‌ونقل ریلی مورد تأکید 
قرار داد و تصریح کرد: نخست آنکه پروژه‌ها و میزان 
پیشرفت آنها باید به‌صورت شفاف و مستمر قابل پایش 
باشد. دوم، تأمین منابع مالی مورد نیاز پروژه‌ها باید 
بموقع و بر اساس برنامه مشخص انجام شود و سوم، نحوه 
مشارکت بخش خصوصی و مدل‌های واگذاری طرح‌ها باید 
به‌روشنی تعریف و ابلاغ شود تا از سردرگمی و تاخیر در 

اجرا جلوگیری به‌عمل آید.
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود، سیاست 
قاطع دولت در حوزه مدیریت جمعیت و توسعه شهری 
تهران را تشریح کرد و گفت: سیاست دولت جلوگیری از 
هرگونه بارگذاری جدید جمعیت در شهر تهران و شهرهای 
حومه‌ای است، چرا که این روند تنها به تشدید چالش‌های 
موجود منجر خواهد شد. هرگونه صدور مجوز که موجب 
افزایش تراکم و ایجاد کانون جمعیت جدید شود، ممنوع 

است.
پزشکیان با انتقاد از رویه‌های نادرست در مدیریت 
شهری افزود: شهرداری‌ها نباید به سمت تراکم‌فروشی 
حرکت کنند. هیچ راهی جز کنترل جدی توسعه جمعیتی 
در پایتخت وجود ندارد چرا که در غیر این صورت، تهران به 

نقطه‌ای غیرقابل بازگشت خواهد رسید.

پزشکیان:

مهم‌ترین اولویت ما توسعه ناوگان عمومی 
و تکمیل کریدورهای ریلی کشور است

وزیر امور خارجه روسیه گفت که اجرای معاهده 
مشارکت راهبردی ایران و روسیه تحرک تازه‌ای به 
همکاری‌های دو کشور می‌بخشد. وزیر امور خارجه ایران 
هم از شتاب راهبردی روابط جامع ایران و روسیه، اجرای 
معاهده مشارکت، توسعه اقتصادی و ایستادگی مشترک 

برابر تحریم‌ها خبر داد.
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه روز چهارشنبه 
۲۶ آذرماه پس از دیدار و گفت‌وگو با سرگئی لاوروف وزیر 
خارجه روسیه در مسکو در نشست خبری مشترک به تشریح 

رایزنی‌های انجام شده پرداخت.
وزیر امور خارجه کشورمان در ادامه گفت: صلح از طریق 
زور که از سوی آمریکا مطرح می‌شود می‌تواند برای جامعه 

جهانی خطرناک باشد.
به گزارش فارس، وی افزود: هر دو کشور توسط تحریم‌های 
غیرقانونی مورد هجمه کشورهای غربی، اروپا و آمریکا قرار 
گرفتد از موضع روسیه در غیرقانونی دانستن اقدام سه کشور 

اروپایی و آمریکا و بازگرداندن تحریم‌ها قدردانی می‌کنیم.
عراقچی گفت: برای تامین نیازهای اقتصادی دو کشور و 

مقابله با تحریم‌ها تبادل نظر بین ما برقرار است.
وی گفت: در موضوع هسته‌ای توضیح دادم ایران یک عضو 
متعهد ان.پی.تی است ولی از حقوق خود از جمله استفاده 
صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای از جمله غنی‌سازی دست نخواهیم 

کشید.
عراقچی همچنین گفت: امروز درخصوص قفقاز جنوبی، 
افغانستان و اوکراین و فلسطین گفت‌وگو کردیم و درباره 
جنایات اسرائیل و موضوع هسته‌ای ایران مشورت و تبادل نظر 

کردیم.
وی افزود: در حوزه اقتصادی روابط متنوع شده و در حوزه 
حمل‌ونقل و ترانزیت و انرژی همکاری داریم. تجارت ما رو به 
افزایش است و زمینه‌های جدیدی پیدا شده که در حال کار 

هستیم.
وزیر خارجه همچنین گفت: نشست کمیسیون اقتصادی 

دو کشور در ماه فوریه برگزار خواهد شد.
عراقچی درباره اوضاع قفقاز بیان کرد: مشورت‌های خوبی 
داشتیم قفقاز و آسیای مرکزی مناطقی هستند که امنیت و 

ثبات باید در آنجا توسط کشورهای منطقه اعمال شود.
وی افزود: در حال رایزنی برای برگزاری نشست وزرای 
خارجه ۳+۳ هستیم. هیچ کشوری خارج از این منطقه نباید 
در این منطقه حضور داشته باشد و در امور این منطقه دخالت 

کند.
وی در پاسخ به سؤالی تصریح کرد: از طرف ما هیچ پیامی 
برای آمریکا ارسال نشده است. ما میز دیپلماسی را ترک 
نکردیم آمریکا بود که وسط میز مذاکره به دیپلماسی خیانت 
کرد. الان اگر رویکرد خود را اصلاح و آماده مذاکره از موضع 
برابر، محترمانه و مبتنی بر منافع متقابل آمادگی واقعی نشان 
دهد، آماده بررسی هستیم. آنچه آمریکا از مذاکره مدنظر دارد 

دیکته کردن است.
عراقچی ادامه داد: مذاکره واقعی زمانی رخ می‌دهد که 
آمریکا رویکرد خود را اصلاح کنند آنچه در عملیات نظامی 
نتوانستند برسند در میز مذاکره هم نمی‌توانند دست یابند. 
میز مذاکره باید بر پایه احترام متقابل، توازن و تأمین منافع 

مشترک شکل بگیرد.
وی همچنین در پاسخ به سؤالی بیان کرد: روسیه همواره 
حق ایران برای غنی‌سازی را تایید و حمایت کرده و با ایران 
همکاری‌های هسته‌ای را همواره داشته و دارد نقش بسیار 

مثبت و سازنده‌ای را در برجام ایفا کرد و سازنده بود 
وزیر خارجه بیان کرد: روسیه در اسنپ‌بک موضع منطقی 
قانونی و سازنده اعلام و حملات به ایران را محکوم و از ایران 

حمایت کرد.

در کنفرانس خبری مشترک عراقچی و لاوروف مطرح شد

اشتراک‌نظر ایران و روسیه در مقابله با تحریم‌ها و اقدامات یکجانبه
عراقچی در پاسخ به سؤالی درباره مذاکره با سه کشور 
اروپایی گفت: ۳ کشور اروپایی دیگر هیچ ظرفیتی برای مذاکره 
ندارند و تنها امکانی که در دسترسشان بود به صورت غیرقانونی 
استفاده کردند. هیچ دلیل و موضوع و ظرفیتی وجود ندارد که 
با سه کشور اروپایی درباره برنامه هسته‌ای خود گفت‌وگویی 

داشته باشیم.
رئیس دستگاه دیپلماسی درباره همکاری ایران و آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی هم بیان کرد: ما عضو ان‌پی‌تی هستیم 
و به تعهدات خود براساس ان‌پی‌تی پایبند هستیم. ولی باید به 
واقعیات روی زمین توجه داشت. بعد حمله به تاسیسات ایران 

واقعیات روی زمین تغییر کرد.
وی گفت: تا وقتی چارچوب تعیین نشود و توجه به واقعیات 
میدانی نشود، امکان بازرسی نیست چون تهدید امنیتی و ایمنی 

وجود دارد.
عراقچی خاطرنشان کرد: در قاهره تلاش کردیم به توافق 
برسیم ولی با اقدام اروپا )اسنپ‌بک( این توافق از نظر ما ملغی 
شده است براساس قانون مصوب مجلس همه درخواست‌های 

آژانس باید به شورای عالی امنیت ملی برود.
عراقچی همچنین در ابتدای این نشست خبری ضمن 
تشکر از همتای روس به خاطر دعوت به عمل آمده گفت: 
پیشاپیش سال جدید میلادی و عید کریسمس را به دولت و 

ملت روسیه تبریک می‌گویم.
رئیس دستگاه دیپلماسی اضافه کرد: با امضای معاهده 
مشارکت جامع بین دو کشور، همکاری‌ها وارد مرحله‌ای جدید 
شده و شتاب بیشتری گرفته است. این معاهده هم‌اکنون وارد 
مرحله اجرا شده و دو طرف بر اساس چشم‌انداز ترسیم‌شده در 

آن در حال حرکت هستند.
وزیر خارجه بیان کرد: در توافقی که امروز با وزیر امور 
خارجه روسیه، سرگئی لاوروف، به امضا رسید، دستور کار 
وزارتخانه‌های امور خارجه دو کشور برای سال‌های ۲۰۲۶ تا 
۲۰۲۸ تعیین شد که به‌عنوان نقشه راه همکاری‌های سه‌ ساله 

آینده مورد عمل قرار خواهد گرفت. 
عراقچی خاطرنشان کرد: روابط اقتصادی ایران و روسیه 

به‌طور قابل توجهی گسترش یافته است. همکاری‌ها در حوزه 
انرژی، حمل‌ونقل و ترانزیت، به‌ویژه در پروژه راهبردی کریدور 

شمال–جنوب و قطعه رشت–آستارا، در حال پیشرفت است. 
وی گفت: همچنین تجارت دوجانبه روندی افزایشی دارد 

و زمینه‌های جدیدی برای توسعه آن در حال پیگیری است. 
وزیر خارجه عنوان کرد: نشست کمیسیون مشترک 
اقتصادی دو کشور نیز با ۱۷ کارگروه تخصصی در ماه فوریه 

)در تهران( برگزار خواهد شد.
سیدعباس عراقچی در این نشست با بیان اینکه ایران 
و روسیه در مقابله با تحریم‌ها و اقدامات یکجانبه، اشتراک 
نظر داشته و در چارچوب سازمان‌های بین‌المللی و منطقه‌ای 
همکاری نزدیکی دارند، گفت: دو کشور در نهادهایی همچون 
بریکس، سازمان همکاری شانگهای و اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
عضو بوده و تعاملات مشترک خود را به‌صورت فعال دنبال 

می‌کنند.
وی افزود: ایران و روسیه در زمینه مقابله با تحریم‌های 
غیرقانونی آمریکا، همکاری اقتصادی، تبادل تجربه و 
هماهنگی‌های عملیاتی دارند و از ابتکارهای بین‌المللی مخالف 

اقدامات قهرآمیز و تحریم‌های یکجانبه حمایت می‌کنند. 
عراقچی بیان کرد: در همین راستا، گروه دوستان منشور 
ملل متحد با عضویت ایران، روسیه، چین و دیگر کشورها 
تشکیل شده و جمهوری اسلامی ایران از هر اقدام بین‌المللی در 
مقابله با نظام سلطه، زورگویی و قلدری آمریکا حمایت می‌کند.
»سرگئی لاوروف« وزیر امور خارجه روسیه نیز در کنفرانس 
خبری مشترک با »سید عباس عراقچی« همتای ایرانی خود، با 
اشاره به توسعه روابط تهران و مسکو طی سال‌های اخیر، تأکید 

کرد این مناسبات به‌طور قابل ملاحظه‌ای تقویت شده است.
لاوروف خاطرنشان کرد که معاهده مشارکت جامعه 
راهبردی میان روسیه و جمهوری اسامی ایران، که توسط 
رؤسای جمهور »ولادیمیر پوتین« و »مسعود پزشکیان« امضا 
و لازم‌الاجرا شده، از سوی رئیس‌جمهور ایران نیز مورد تأیید 

قرار گرفته است.
وی افزود: در دیدار اخیر رؤسای جمهور دو کشور در 

عشق‌آباد، وظایف و اهداف مشخص شد و دو طرف توافق کردند 
که اجرای این معاهده به تقویت هماهنگی‌ها و همکاری‌های 
دوجانبه در عرصه‌های بین‌المللی و منطقه‌ای کمک کرده 
و توان دو کشور را برای تأمین و تحکیم امنیت در منطقه 

مشترک افزایش دهد.
وزیر خارجه روسیه همچنین به ویژگی‌های گفت‌وگوهای 
سیاسی میان دو کشور اشاره کرد و گفت: این تعاملات در 
سطح عالی، در سطح بین‌وزارتی و نیز در ارتباطات میان محافل 
جامعه مدنی جریان دارد و پایه‌های روابط حسن همجواری 

ایران و روسیه را مستحکم‌تر می‌سازد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به همکاری‌های 
تجاری، اقتصادی و سرمایه‌گذاری میان دو کشور پرداخت و 
اظهار داشت: روند این همکاری‌ها مثبت بوده و حجم مبادلات 
کالا طی ده ماه نخست سال جاری بیش از ۱۰ درصد رشد 
داشته است، در حالی که در ۱۰ سال گذشته نیز رشد مبادلات 

بیش از ۱۵ درصد ثبت شده است.
 وزیران امور خارجه ایران و روسیه در پایان مذاکرات خود 
در مسکو، سند برنامه همکاری‌های وزارتخانه‌های امور خارجه 

دو کشور را امضا کردند.
عراقچی تشریح کرد: پروژه‌های فروش نفت و گاز 

و سوآپ گاز با روسیه
عراقچی همچنین در طی سفر خود به مسکو و در جمع 
اساتید و دانشجویان دانشگاه وزارت خارجه روسیه گفت: یکی 
از زمینه‌های همکاری ایران و روسیه در حوزه انرژی است، 
ابتکارات و پروژه‌های متعددی بین ما الان جریان دارد که 
چگونه با تحریم‌ها مقابله کنیم و چگونه همکاری‌هایی را صورت 
دهیم که در حوزه انتقال گاز و نفت و فروش نفت همکاری 

کنیم.
عراقچی افزود: همکاری‌های ما گسترده است و پروژه‌های 
خیلی مهمی اجرا می‌شود هم در رابطه با فروش نفت و انتقال 
گاز و دنبال انتقال گاز روسیه به ایران برای مصرف در ایران 
هستیم و در مورد سوآپ هم کار می‌کنیم. دور زدن تحریم‌های 
آمریکا نیاز به تخصص دارد نزدیک 45 سال است با تحریم‌های 
آمریکا مقابله می‌کنیم و ایرانی‌ها برای دور زدن این تحریم‌ها 

پی اچ دی دارند.
 عراقچی: ایران و روسیه با قوت 

به همکاری‌های خود ادامه می‌دهند
عراقچی عصر روز سه‌شنبه ۲۵ آذرماه با رئیس کمیته امور 
بین‌الملل مجلس دومای دولتی روسیه و جمعی از نمایندگان 

عضو دوما و مشاوران آنها دیدار و گفت‌وگو کرد. 
در این نشست که به میزبانی لئونید اسلوتسکی رئیس 
کمیته امور بین‌الملل دوما برگزار شد، درباره روابط دوجانبه 
ایران و روسیه و دیدگاه‌های جمهوری اسامی ایران و 
فدراسیون روسیه درباره روندهای موجود در روابط بین‌الملل 

گفت‌وگو و تبادل نظر شد. 
جنگ ۱۲ روزه یک تجربه شکست‌خورده 

برای دشمنان بود
 »سید عباس عراقچی« وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی 
ایران در گفت‌وگو با رسانه قطری به مسائل مختلف مرتبط 
با سیاست خارجی ایران و تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی 

پرداخت.
عراقچی در گفت‌وگوی اختصاصی با شبکه الجزیره به 
موضوع تهدیدهای اخیر رژیم صهیونیستی علیه ایران پرداخت 
و تأکید کرد که این تهدیدها بیش از آنکه جنبه عملی داشته 

باشند، بخشی از جنگ روانی علیه کشور محسوب می‌شوند.
 وی با اشاره به تجربه جنگ دوازده روزه گفت: »احتمال 
جنگ همیشه وجود دارد، اما هم آمریکا و هم رژیم اسرائیل 
می‌دانند که جنگ گذشته یک تجربه شکست‌خورده بود. تکرار 

آن تجربه نیز نتیجه‌ای جز شکست نخواهد داشت.«

رئیس‌جمهور همچنین تأکید کرد: تمام اقدامات و 
برنامه‌های دولت در حوزه حمل‌ونقل و توسعه قطارهای 
حومه‌ای، صرفا معطوف به ارتقای سطح خدمات‌رسانی به 
شهروندان و بهبود کیفیت زندگی آنان است، نه ایجاد زمینه 
برای توسعه بیشتر شهر تهران؛ نگاه ما خدمت‌ محور و مبتنی 

بر پاسخ به نیازهای واقعی مردم است.
در این جلسه همچنین گزارشی از سوی وزیر راه و 
شهرسازی و مدیرعامل راه‌آهن کشور در خصوص میزان 
بهبود وضعیت جابه‌جایی و حمل‌ونقل، متاثر از اقدامات 
دولت چهاردهم در توسعه خطوط ریلی حومه استان تهران 
از جمله افزایش قابل توجه ظرفیت جابه‌جایی از ۶.۹ میلیون 
نفر سفر روزانه به ۱۶۰ میلیون نفر سفر، پس از تکمیل و 

اجرای کامل طرح‌های جاری، ارائه شد.
یادگیری دانش‌آموزان باید همگام

 با فناوری‌های نوین و هوش مصنوعی باشد
خبر دیگر اینکه یکصد و سی و هفتمین جلسه هیئت 
دولت، چهارشنبه )26 آذر(، به ریاست پزشکیان برگزار 
شد.در این جلسه، علاوه‌بر طرح موارد اجرائی توسط اعضا، 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در خصوص ارتباط سازنده 

و مفید بین وزارت آموزش و پرورش و سازمان آموزش فنی 
حرفه‌ای گزارشی ارائه کرد. بنابر این گزارش، دانش‌آموزان 
آموزشگاه‌های فنی حرفه‌ای هفته‌ای ۳ نوبت در کارخانه‌های 
بزرگ مشغول کارآموزی می‌شوند که این رویداد، قدم مهمی 
در مسیر کسب مهارت و پرورش نیروهای انسانی ماهر در 

مدارس محسوب می‌شود.
رئیس‌جمهور نیز در این باره، با تأکید بر اهمیت ارتقای 
سطح علمی و مهارتی دانش‌آموزان سراسر کشور، اظهار 
داشت: سقف یادگیری دانش‌آموزان به امکانات و فناوری‌های 
قدیمی و ناکارآمد برای امروز و آینده، محدود و محصور 
نشود. طبیعتا ضرورت دارد آنها با فن‌آوری‌های به‌روز در 
دنیا، هوش مصنوعی و دستاوردهای جدید علمی آشنا شوند 
و مهارت‌های مرتبط با آنها را یاد بگیرند. همچنین اجرای 
طرح کارآموزی دانش‌آموزان آموزشگاه‌های فنی و حرفه‌ای 
با حضور در کارخانه‌های بزرگ در تمام استان‌ها که گزارش 
آن ارائه شد، بسیار ارزشمند بوده و باید در سراسر کشور 

تداوم یابد.
تغییر و تحول در فرآیند صدور کارت بازرگانی

در ادامه، گزارش وزارت صنعت، معدن و تجارت درباره 
نحوه صدور و کنترل کارت‌های بازرگانی و اقداماتی که در 
راستای جلوگیری از سوءاستفاده از این کارت‌ها صورت 

گرفته، تشریح و اعلام شد که برای این اقدام سامانه جامعی 
ایجاد شده است. به گونه‌ای که فرآیند صدور این کارت‌ها از 
بارگذاری اطلاعات متقاضی در سامانه جامع تجارت و ثبت 
درخواست آغاز و پس از آن استعلام شروط دریافت کارت 
به صورت سیستمی و بدون دخالت عامل انسانی به وسیله 
ارسال پرونده به اتاق بازرگانی و اتاق تعاون انجام می‌شود. 
در مراحل بعدی، آزمون توجیهی توسط اتاق بازرگانی، 
برگزار و در نهایت برای متقاضیان کارت بازرگانی صادر 

خواهد شد.
همچنین گزارش اقدامات لازم وزارت صمت در ارتباط 
با بازگشت ارز ناشی از صادرات تشریح و مقرر شد در کنار 

رتبه‌بندی صادرکنندگان، ضمانتنامه هم اخذ گردد.
در بخش دیگر جلسه هیئت دولت، شهردار تهران 
گزارشی از آخرین وضعیت بازسازی منازل و ساختمان‌های 
آسیب‌دیده یا تخریب شده در پایتخت در ایام جنگ ۱۲روزه 
و اقداماتی که در این زمینه صورت گرفته، ارائه کرد. در این 
گزارش شمار کل واحدهای آسیب‌دیده در تهران ۸ هزار و 
۵۲۰ واحد عنوان شد که از این تعداد، برای ۵ هزار و ۲۸۰ 
واحد تعمیرات جزئی و برای ۲ هزار و ۵۳۱ واحد تعمیرات 

متوسط )پایدارسازی( به شکل ۱۰۰ درصدی انجام شده 
است. علاوه‌بر این ۶۷ واحد مقاوم‌سازی شده و برای تخریب 
و احداث و نوسازی ۶۵۲ نیز هماهنگی‌های لازم صورت 

گرفته است.
همچنین بر اساس این گزارش، ساکنان ۵۸۸ واحد 
 آسیب‌دیده از امکان اسکان موقت بهره‌مند شدند و 
۴۹۴ خانوار که به دلیل تخریب کامل واحدهای مسکونی خود، 
به صورت اضطراری در هتل‌ها اسکان داده شده بودند نیز در 
حال حاضر با حمایت‌های صورت گرفته، از هتل خارج شده‌اند.

تأکید بر تسریع در اجرای قرارداد 
توسعه میدان نفتی آزادگان

همچنین در ادامه پیگیری روند پیشرفت طرح‌های 
مربوط به افزایش ظرفیت تولید حوزه انرژی، روند اجرای 
طرح‌های جمع‌آوری گازهای همراه )فلر(، طرح ضربتی 
افزایش ۲۵۰ هزار بشکه‌ای تولید نفت، افزایش تولید در 
میدان نفتی آزادگان، فشارافزایی میدان پارس جنوبی 
و موضوع مهم تأمین مالی طرح‌های حوزه نفت و گاز، 
چهارشنبه ۲۶ آذر، در جلسه‌ای به ریاست مسعود پزشکیان 

مورد بررسی قرار گرفت.
در این نشست، ابتدا موضوع اصلاحات انجام شده در 
قرارداد پیمانکار اجرای طرح افزایش تولید میدان نفتی 

آزادگان مطرح و مقرر شد توافق صورت گرفته به منزله 
تنفیذ تلقی و از طرف وزارت نفت ابلاغ شود. بر این اساس، 
شرکت سرمایه‌گذار موظف است در مدت ۲ هفته منابع لازم 
را در اختیار هیئت‌مدیره شرکت مجری قرار دهد و ۲ ماه نیز 
فرصت خواهد داشت تا شروط اجرای قرارداد را به طور کامل 

پیاده‌سازی کند.
رئیس‌جمهور نیز با تاکید بر اینکه تصمیم اتخاذ شده در 
این جلسات درباره تعیین تکلیف اجرای طرح توسعه میدان 
نفتی آزادگان، مبنای پیشبرد کار است، خواستار تسریع در 

روند اجرای توافق صورت گرفته شد.
در ادامه آخرین وضعیت اجرای طرح جمع‌آوری 
گازهای همراه )فلر( مطرح و مقرر شد موانع تسریع در 
پیشبرد این طرح، از جمله موضوع قانون ضرورت استفاده 
 از توان داخل و سازوکارهای برگزاری مناقصه پیگیری و رفع 

شوند.
همچنین در این جلسه اعلام شد که ۷۰ میلیون فوت 
 NGL3100 مکعب، معادل ۲ میلیون بشکه گاز میدان
واحد فرآورش دهلران که در فلر پرفشار سوخته و علاوه‌بر 
هدر رفت ثروت ملی باعث آلودگی شدید هوا نیز می‌شد، با 

موفقیت جمع‌آوری و به شبکه گاز سراسری تزریق شده و 
باقی‌مانده گاز هدایت شده به فلر این مجتمع نیز به‌زودی 

جمع‌آوری خواهد شد.
در ادامه ضمن بررسی آخرین وضعیت طرح ضربتی 
افزایش ۲۵۰ هزار بشکه‌ای نفت، مقرر شد بانک مرکزی 
تأمین منابع ارزی مورد نیاز برای این طرح را محقق و منابع 
به‌تدریج تزریق شوند. به علاوه، با توجه به اینکه این پروژه 
در بسته تأمین ارزی بانک مرکزی و وزارت اقتصاد، جزو 
طرح‌های اولویت‌دار است، مقرر شد پیشنهاداتی برای تسریع 

در تأمین ارزی آن تهیه و ارائه شود.
همچنین مقرر شد مدل سرمایه‌گذاری، تأمین مالی و 
بازگشت سرمایه پروژه فشارافزایی در میدان پارس جنوبی 
نیز در جلسه‌ای بین سازمان برنامه و بودجه و وزارت اقتصاد 

بررسی و نتیجه آن ارائه شود.
در ادامه جلسه، در حوزه تأمین مالی ارزی طرح‌های 
حوزه نفت و گاز نیز، گزارش اقدامات بانک مرکزی و وزارت 
اقتصاد، برای طراحی بسته‌های تأمین ارزی ارائه و قرار شد، 
پروژه‌ها به‌تدریج و بر اساس اولویت در این بسته قرار گیرند.
همچنین مقرر شد قراردادهای باقی‌مانده طرح‌های 
بالادستی نفت، توسط وزارت نفت تنفیذ و برای تأیید نهائی 

به هیئت عالی نظارت ارسال شود.

نماد یادبود شهید حسین امیرعبداللهیان توسط وزیر امور خارجه در مسکو رونمایی شد.
به گزارش ایسنا، »سید عباس عراقچی« وزیر خارجه کشورمان که با هدف رایزنی‌های دوجانبه با مقامات روسیه به 
مسکو سفر کرده بود، با رونمایی از نماد یادبود با عنوان »سردار دیپلماسی انقلابی شهید دکتر حسین امیرعبداللهیان« 

در ورودی سالن تشریفات اقامتگاه سفارت کشورمان، یاد و خاطره وزیر امور خارجه شهید ایران را گرامی داشت.

رونمایی از نماد یادبود شهید امیرعبداللهیان در مسکو 
توسط عراقچی

هدیه به خوانندگان

رهبرمعظم انقلاب حفظه‌الله: 
مجلس مرعوب آمریکا، اشراف را حاکم و مملکت را بدبخت 

می‌کند.


